



# ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΣΗΜΕΡΑ ΚΡΙΝΕΤΑΙ Η ΤΥΧΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗΣ

## «Φιλικός» και «δίκαιος» ο Προϋπολογισμός;

**Ο** πρωθυπουργός, Τόνι Αμπι, γνωρίζει πολύ καλά ότι το πολιτικό μέλος του και της κυβέρνησης θα εξαρτηθεί από την αντίδραση των πολιτών στον Προϋπολογισμό που θα παρουσιάσει σήμερα το βράδι, ο Θησαυροφύλακας, Τζο Χόκει. Μια αρνητική αντίδραση των πολιτών ασφαλώς θα προκαλέσει κρίση στην Κοινοβουλευτική Ομάδα του Λίμπεραλ Πάρτι και πιθανή αντικατάσταση του κ. Αμπι, ενώ μια θετική με σχετική ανάκαμψη στις δημοσκοπήσεις θα εξασφαλίσει την εκλογική ήττα των Εργατικών

στις επόμενες εθνικές εκλογές. Η κυβέρνηση διέρρευσε μερικά φιλολαϊκά μέτρα που θα περιέχει ο Προϋπολογισμός, όπως είναι οι αυξήσεις στις συντάξεις και οι επιδοτήσεις για την παιδική φροντίδα που θ' ανακουφίσουν χιλιάδες εργαζόμενες οικογένειες, όμως για να εφαρμοστούν θα πρέπει η Γερουσία να ψηφίσει την κατάργηση φορολογικών ευεργετημάτων για τις φτωχές οικογένειες που αρνούνται να υποστηρίξουν οι Εργατικοί και οι Πράσινοι. Το δεύτερο πρόβλημα είναι πως οι επιδοτήσεις για την παιδική φροντίδα θα εφαρμο-

στούν το 2017, που ίσως να μην βρίσκονται στην εξουσία οι Λίμπεραλ. Εκείνο, πάντως, που περιμένουμε να δούμε είναι τί μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση για ν' αυξηθεί το κρατικό εισόδημα που μέχρι τώρα στηρίζεται στις περικοπές επιδομάτων και υπηρεσιών. Το εθνικό εισόδημα δεν πρόκειται ν' αυξηθεί αρκετά για την αντιμετώπιση του εθνικού χρέους και του ελλείμματος στον Προϋπολογισμό, μόνο με την μείωση στα επιδόματα και των υπηρεσιών, ή τις απολύσεις χιλιάδων δημοσίων υπαλλήλων, αν οι Λίμπεραλ (και οι Εργατικοί) δεν

αυξήσουν τους φόρους που πληρώνουν οι μεγάλες επιχειρήσεις και δεν μειωθούν τα φορολογικά προνόμια που απολαμβάνουν οι μεγαλοεισοδηματίες.

Δεν μπορώ να προβλέψω τί θα περιέχει ο σημερινός Προϋπολογισμός και ούτε θα κάνω εικασίες επειδή δεν είναι δίκαιο, όμως ελπίζω ότι κυρίως ο πρωθυπουργός, αλλά και ο Θησαυροφύλακας διδάχτηκαν από το περσινό πάθημά τους με τον απαράδεκτα άδικο περσινό Προϋπολογισμό. Επειδή το δις εξαμαρτείν, ουκ ανδρών σοφών!

### Αλλαγή φρουράς στην SBS

Η παραίτηση της κας Βάσως Μώραλη από τη διεύθυνση του ελληνικού προγράμματος στη ραδιοφωνία SBS, σηματοδοτεί τη δεύτερη αλλαγή σε 3,5 χρόνια. Εμείς θα ευχόμαστε στην κα Βάσω Μώραλη καλή αποστρατεία με υγεία και ευτυχία, ύστερα από την πολύχρονη υπηρεσία της στα ελληνικά ΜΜΕ.

Ελπίζουμε πως η αντικατάστασή της θα γίνει με διαφανείς διαδικασίες, αφού διαφημιστεί η θέση της για να ελκύσει τους πιο κατάλληλους υποψηφίους. Προσωπική μου άποψη, πάντως, έστω υποκειμενική, είναι πως η διεύθυνση της SBS θα δυσκολευτεί να βρει πιο έμπειρο άτομο από τον συλοβάτη της εκπομπής τα τελευταία τουλάχιστον χρόνια, από τον γνωστότατο και δημοφιλέστατο στην ελληνική παροιμία, Θέμη Καλλό. Η μακρά υπηρεσία του στο ελληνικό πρόγραμμα της SBS και προπαντός η ποιότητα της υπηρεσίας του, ασφαλώς τον θέτουν στην κορυφή της λίστας των υποψηφίων, αφού έχει υπηρετήσει σαν αντικαταστάτης διευθυντής του προγράμματος, αλλά και -αν δεν κάνω λάθος- ήταν επί δύο χρόνια διευθυντής των προγραμμάτων της SBS σε όλες τις γλώσσες. Είναι, όμως, πολύ νωρίς για να κάναμε προβλέψεις.

### «Λουλούδια τού Πελάγους»

Όπως ήδη γράψαμε και θα ξαναγράψουμε, την προσεχή Κυριακή 17 Μαΐου θα γίνει με πρωτοβουλία της Κεφαλληνιακής Αδελφότητας η προβολή τού ντοκιμαντέρ «Λουλούδια τού Πελάγους», από τον Γιώργο Μεσσάρη. Είναι μια εξαιρετική καλλιτεχνική δημιουργία που θ' αρέσει σε κάθε συμπάροικο ανεξαρτήτως καταγωγής, όπως σ' εμένα που πιστεύω πολύ αντικειμενικά ότι το πιο όμορφο νησί της Ελλάδας είναι η... Σύμη! Περισσότερες λεπτομέρειες σε προσεχείς εκδόσεις μας.

### Δημοσκοπήσεις

Ενώ οι δισεκατομμυριούχοι μεγαλοεκδότες και καναλάρχες στην Ελλάδα συνεχίζουν να βυσοδομούν εναντίον της κυβέρνησης και να τρομοκρατούν τον ελληνικό λαό, την μεγάλη διαφορά που υπάρχει μεταξύ ΣΥΡΙΖΑ και Νέας Δημοκρατίας στην πρόθεση ψήφου καταγράφει μία ακόμη δημοσκόπηση που δημοσιεύεται στον κυριακάτικο Τύπο. Στην έρευνα της Rass που πραγματοποιήθηκε για λογαριασμό της εφημερίδας Το Παρόν

και στην ερώτηση για την πρόθεση ψήφου, οι πολίτες που συμμετείχαν έδωσαν τα εξής ποσοστά στα κόμματα: ΣΥΡΙΖΑ 38,3%, Νέα Δημοκρατία 20,4%, Ποτάμι 6,3%, ΚΚΕ 5,1%, ΑΝΕΛ 4,5%, Χρυσή Αυγή 4,4%, ΠΑΣΟΚ 3,5%, Λοιπά/ΔΞ-ΔΑ/Αδιευκρίνιστη ψήφος 17,5%

Από τις ερωτήσεις που έθεσε η εταιρεία στους συμμετέχοντες, προέκυψαν επίσης τα εξής ποσοστά:

68,9% λέει ναι στον Τσίπρα, 73,3% εμπιστεύεται τον Βαρουφάκη, 57,4% πιστεύει ότι τα πράγματα σήμερα θα ήταν χειρότερα αν στις εκλογές του Ιανουαρίου είχε επικρατήσει η ΝΔ, 70,8% θεωρεί ότι οι δανειστές θέλουν να επιβάλουν καθεστώς ασφυξίας στην Ελλάδα, 69,8% πιστεύει ότι η κυβέρνηση προσπάθησε να προωθήσει τις προεκλογικές τις θέσεις, αλλά δεν τα κατάφερε λόγω του δυσμενούς κλίματος που έχουν δημιουργήσει οι δανειστές.

Τι απαντούν οι έλληνες πολίτες για «κόκκινες γραμμές» και ευρώ; Να μην κάνει πίσω στις κόκκινες γραμμές της, όπως τα εργασιακά, οι ομαδικές απολύσεις και το ασφαλιστικό, ζητά από την ελληνική κυβέρνηση 70% των πολιτών, σύμφωνα με δημοσκόπηση της Palnos Analysis για το SBC TV. Σύμφωνα με την ίδια έρευνα, η οποία διεξήχθη στις 5-6 Μαΐου, το 52% ζητά παραμονή στο ευρώ με κάθε τρόπο.

Το 70% των ερωτηθέντων καλεί την κυβέρνηση να μην υποχωρήσει στο θέμα των ομαδικών απολύσεων, το 63% να μην υποχωρήσει στο ζήτημα της επαναφοράς των συλλογικών συμβάσεων και το 77% να μη δεχθεί αλλαγές του ασφαλιστικού (όρια συνταξιοδότησης, ύψος συντάξεων, κλπ). Σχετικά με την πρόθεση ψήφου, ο ΣΥΡΙΖΑ συγκεντρώνει ποσοστό 36,7% ενώ η ΝΔ 16,5%. Ακολουθούν το Ποτάμι με 6,1%, η Χρυσή Αυγή με 5,4%, το ΚΚΕ με 3,9%, οι ΑΝ.ΕΛ. με 3,1% και το ΠΑΣΟΚ με 2,5%.

### Φοβούνται το δημοψήφισμα

Εξαιτίας των παραπάνω δημοσκοπήσεων έχουν ξεσαλώσει τα κόμματα και τα ΜΜΕ στην Ελλάδα εναντίον της πρότασης για δημοψήφισμα με το οποίο ο ελληνικός λαός θ' αποφασίσει αν θέλει τα νέα μέτρα λιτότητας που θέλουν να επιβάλουν οι δανειστές μας για να αποτελειώσουν το θανατηφόρο έργο τους εναντίον της πατρίδας μας. Τί ποιά δημοκρατικό από ένα δημοψήφισμα για ν' αποφασίσει ο ελληνικός λαός το μέλλον του; Στην Ελλάδα οι κυβερνήσεις καλούν το λαό σε δημοψηφίσματα

για μεγάλες αποφάσεις, αλλά και οι πολίτες μπορούν να επιβάλουν δημοψηφίσματα αν συγκεντρώσουν τις αναγκαίες υπογραφές.

Ο Σταύρος Θεοδωράκης, τού Ποταμιού, δεν θέλει νέες εκλογές αν αποτύχουν οι διαπραγματεύσεις, αλλά να παραιτηθεί η κυβέρνηση με το σκεπτικό ότι θα επανέλθουν στην εξουσία Σαμαράς και Βενιζέλος, έστω αν τους φτύνει ο ελληνικός λαός. Ετσι βλέπει τη Δημοκρατία ο Σταυράκης;

### Σύμπτωση;

Στην Αργεντινή το 1991 όταν θεσπίστηκε ο νόμος της μετατρεψιμότητας δηλαδή η ισοτιμία πέσος και δολαρίου ήταν Πρόεδρος της Αργεντινής ο Μένεμ και Κεντρικός Τραπεζίτης ο Ντομίνγκο Καβάλλιο (μέλος της Τριμερούς Επιτροπής {trilateral committee}). Στην Ελλάδα το 2001 όταν κλείδωσε η ένταξη στην Ε.Ε. και η ισοτιμία δραχμής και ευρώ Πρωθυπουργός ήταν ο Κώστας Σημίτης και Κεντρικός Τραπεζίτης ο Λουκάς Παπαδήμος, μέλος της Τριμερούς Επιτροπής "trilateral committee".

Δέκα χρόνια μετά, λίγο πριν χρεωκοπήσει η Αργεντινή, έγινε Υπουργός Οικονομικών ο Καβάλλιο, ο οποίος διαπραγματεύτηκε το Αργεντινικό PSI και τα νέα δάνεια του ΔΝΤ. Δέκα χρόνια μετά στην Ελλάδα γίνεται Πρωθυπουργός ο Παπαδήμος ο οποίος διαπραγματεύεται το PSI και τη νέα δανειακή σύμβαση...

### Καλό!

Πάει ένας Ιταλός στην Καλαμάτα. Βλέπει μια συκιά, ανεβαίνει πάνω και έτρωγε σύκα. Τον βλέπει ο χωρικός και του λέει...

- Κατέβα κάτω!

Δεν τον ακούει και πιάνει μία πέτρα, του την πετάει και πέφτει κάτω μισοαναίσθητος φωνάζοντας:

- Aqua! Aqua!

Και του λέει ο χωρικός:

- Άκουγες ρε κλίθιε, αλλά κάτω δεν κατέβαινες!

### Ακόμη ένα:

Φήμες λένε πως υπάρχει άνθρωπος που έπεσε για ύπνο για καμία ώρα το μεσημέρι και δεν τον πήραν εκείνη την ώρα τουλάχιστον δύο τηλεφωνα...!